B Digitall.~ dellezesi
= eljc ASoK




PTE PMMIK
" Infrastruktara
és Mérnoki

Geoinformatika 2 .
E Tanszék 4|




Tesszeldciés, vagy raszteres

Kérdés, amire valaszt ad:

Barhol mi van?

Az objektumok geometriajat a terulet egészeét lefedo
szabalyos sokszogekkel, altalaban negyzettel irja le.

Egysége a kepelem — pixel — raszter cella.

A pixelekhez kapcsolddnak a leiré attributumok matrix
formajaban.
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vizfolyas
A modellezés soran:
Minden egyes objektum tipus kulon rétegre kerul.

A szamitogep memoriajaban eléallt matrix tartalmazza
azt, hogy az adott cellaban a kerdéses objektum
megtalalhaté (1), vagy nem (0).

Jelen esetben erdd, vizfolyas, ut, templom objektumok
| vannak.
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Erdé objektum matrixa: Altalaban az a szabaly, hogy
00000000000000 fellletszeri objektumoknal akkor lesz

a cellaérték egy, ha az objektum a

00001100000000 celalegalabb 50 %-at kitélti.
00011110000000
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Ut objektum matrixa: Altalaban az a szabaly, hogy vonalas
00000000001000 objektumoknal akkor lesz a cellaérték

egy, ha az objektum a cellaba

00000000001000 belemetsz.
00000000001000
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geodeziai

koordinatai

100 x 100
meéter

inden celléhoy
tartozik egy

ributum (matrix

elem)
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€ Raszteres szerkezeti pl. a digitalis Iégifelvétel, vagy az

Urfelvétel.
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Jol lathaté a pixeles szerkezet
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Tobb input fedvényre adott feltételek alapjan egy
eredmény fedvenyt general.



A '
1.1eladat
Keressuk az arteri erdéket es azt, hogy mekkora a
teruletuk.

Keét fedvenylunk van: egy és egy arter.
Az arteri erdok egy eredményfedvényen jelenjenek

meg.
Feltetel:
[
Ahol az erdo fedvényen a cellaérték = 1 és az arter
fedvenyen (B) a cella ertek = 1, ott az eredmeny
fedvényen a cella érték = 1 legyen és piros szinnel
jelenjen meg, vagyis
Ha A, =1és B;; = 1 akkor C; =1, egyebkent C; = 0
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Ahol artér van,

ott a cella
(matrix elem)
értéke =1,

ahol nincsen
artér, ott a cella
érték = 0
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Nem kell mast aEEEE
tenni, mint az EEEEAAAnn
eredmeny matrix

11 B

,17 ertéku elemeit
0sszeszamolni és
megszorozni egy
cella teruletével.
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2. leladat:
i BN ]
Adva van két fedveny (miholdkép), melyek bemutatjak Ausztralia

januari és februari homeérseékletét C°-ban. (A kék szinarnyalatai a
hidegebb, a piros a melegebb terlleteket mutatjak).

Milyen valtozas ment végbe?

Min6seégi 6sszehasonlitas: ha egyszeriien megjelentetjiik
mindkét képet a képernyén es human értekelest vegzunk.

t janfeh
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analizis

Egy input fedvenyre adott feltetelek alapjan egy
eredmény fedvényt general. (Pufferzona
generalas, 0sszelathatdsagi vizsgalat stb.)



N 3. feladat:
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